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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

To 1o Γυμνάσιο Ηλιούπολης ,που βρίσκεται στην Ηλιούπολη, στους πρόποδες του Υμηττού, είναι το πρώτο
Γυμνάσιο που ιδρύθηκε στην πόλη, το οποίο κατασκευάστηκε το 1970 με συστεγαζόμενο το 1ο Λύκειο
Ηλιούπολης. Ο αριθμός των μαθητών του Σχολείου είναι 224 , κατανεμημένοι σε 10  τμήματα. Οι μόνιμοι
εκπαιδευτικοί που απασχολούνται  στο Σχολείο είναι 20, οι αναπληρωτές εκπαιδευτικοί είναι 5, το Σχολείο
διαθέτει έναν Υποδιευθυντή και δεν διαθέτει Γραμματέα. Οι μαθητές προέρχονται από οικογένειες που στην
πλειονότητά τους ανήκουν στη μεσαία  αστική τάξη. Λόγω της παλαιότητας του κτιρίου, απαιτούνται κάποιες
παρεμβάσεις στις κτιριακές υποδομές, καθώς και ενίσχυση του δικτύου Internet. Στα θετικά στοιχεία του
Σχολείου περιλαμβάνονται οι ευρύχωρες αίθουσες, το μεγάλο προαύλιο, οι διαδραστικοί πίνακες σε όλες τις
αίθουσες διδασκαλίας, η βιβλιοθήκη, η αίθουσα με τον διαδραστικό πίνακα και τα 27 tablets που του
αντιστοιχούν, η αίθουσα των καλλιτεχνικών και η αίθουσα τεχνολογίας. Το Σχολείο συμμετέχει σε εκπαιδευτικά
προγράμματα και δράσεις, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Στο 1ο Γυμνάσιο Ηλιούπολης δίνεται έμφαση όχι μόνο στη μετάδοση ουσιαστικής και ποιοτικής γνώσης στους
μαθητές, αλλά και στην ενίσχυση της κοινωνικής συνείδησης, των ανθρωπιστικών αξιών και δεξιοτήτων
απαραίτητων καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής τους.Το Σχολείο έχει ως στόχο να βοηθήσει τους μαθητές να
κοινωνικοποιηθούν ομαλά, να επιδεικνύουν  σεβασμό προς τους συνανθρώπους τους  και προς το περιβάλλον και
να καλλιεργήσουν την κριτική τους σκέψη, παράλληλα με την εκπαιδευτική τους πρόοδο. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν στο σχολείο είχαν θετική επίδραση σε πολλούς τομείς της εκπαιδευτικής και
παιδαγωγικής λειτουργίας. Συγκεκριμένα:

Εφαρμόστηκαν σύγχρονες και καινοτόμες διδακτικές πρακτικές στην τάξη.



Οι μαθητές συμμετείχαν ενεργά σε δημιουργικές δραστηριότητες και προγράμματα.

Συμφωνήσαμε σε ένα πλαίσιο κανόνων καλής συμπεριφοράς μέσα στο σχολείο.

Δημιουργήθηκε και τηρήθηκε από όλους ένας κοινός «κώδικας τάξης» για τον αλληλοσεβασμό και τη
συνεργασία μαθητών και εκπαιδευτικών.

Υπήρξε ουσιαστική συνεργασία και στήριξη μεταξύ των συναδέλφων εκπαιδευτικών.

Η ανατροφοδότηση δινόταν άμεσα και δια ζώσης στους μαθητές.

Υπήρχε τακτική επικοινωνία με τους γονείς, κάτι που βοήθησε στη συνολική λειτουργία.

Η Σύμβουλος Παιδαγωγικής Ευθύνης καθώς και η Σύμβουλος Ειδικής Αγωγής  παρενέβαιναν
αποτελεσματικά όταν υπήρχε ανάγκη και η συνεργασία τους με τη Διεύθυνση του Σχολείου και τις
Συμβούλους Σχολικής Ζωής ήταν διαρκής και ιδιαιτέρως εποικοδομητική.

Ο προγραμματισμός και η οργάνωση των δράσεων γινόταν έγκαιρα και μεθοδικά.

Παρακολουθούσαμε συστηματικά τη φοίτηση των μαθητών και ενημερώναμε άμεσα τους γονείς σε
περιπτώσεις απουσιών.

Έγιναν προσπάθειες για την αντιμετώπιση του φαινομένου της διαρροής.

Μαθητές με χαμηλότερο προφίλ ή μαθησιακές δυσκολίες συμμετείχαν πιο ενεργά.

Υπήρξε καλή συνεργασία και θετικό κλίμα μεταξύ των μαθητών, με ενίσχυση από τους εκπαιδευτικούς.

Πραγματοποιήθηκαν αρκετές ομαδοσυνεργατικές δραστηριότητες στο σχολείο.

Οι εκδρομές συνέβαλαν στην ενίσχυση των σχέσεων μέσα στην ομάδα.

Έγιναν χρήσιμες ενημερωτικές συναντήσεις με τη σχολική ψυχολόγο.

 

 

                                                                                  

 

Σημεία προς βελτίωση

 



Θεωρείται  χρήσιμο να υπάρχει συνεχής υποστήριξη από ειδικούς (συμβούλους, επαγγελματίεςπροσανατολισμού)
τόσο για μαθητές όσο και για γονείς και εκπαιδευτικούς. Ίσως θα ήταν χρήσιμο να ενταχθείσχετικό μάθημα από
την Α’ Γυμνασίου.

Η επιμόρφωσή όλων των εκπαιδευτικών σε θέματα διαχείρισης διαφόρων τύπων μαθησιακών δυσκολιών αλλά
και εντοπισμού τους, με στόχο την απόκτηση εξειδικευμένης γνώσης για την αποτελεσματικότερη υποστήριξη
των μαθητών, θα διευκόλυνε το έργο τους.

Επιπλέον, δύο βασικά σημεία που δυσκόλεψαν τις δράσεις ήταν:

Η περιορισμένη δυνατότητα των γονέων να παρευρίσκονται δια ζώσης στις ενημερώσεις.

Η κατανομή των εκπαιδευτικών σε διαφορετικά σχολεία, που επηρέαζε  τον συντονισμό των δράσεων.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία περιλαμβάνονται η ψύχραιμη, οργανωμένη και δημοκρατική διοίκηση, η παιδαγωγική
ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών και η έγκαιρη και αποτελεσματική ενημέρωση προς τους γονείς, η οποία
πραγματοποιήθηκε σε κλίμα εμπιστοσύνης και εξαιρετικής συνεργασίας. Επιπλέον, αξίζει να επισημανθεί η
άμεση και αποδοτική συνεργασία με τη Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης, τη Σύμβουλο Ειδικής Αγωγής και το
ΚΕΔΑΣΥ.

Όλες οι δραστηριότητες κινητοποίησαν την προσοχή των μαθητών, οι οποίοι συμμετείχαν ενεργά σε αυτές και
στη συνέχεια ολοκλήρωσαν τις συνθετικές εργασίες που τους ανατέθηκαν, εκφράζοντας τη δημιουργικότητά
τους. Οι εργασίες αυτές παρουσιάστηκαν είτε στην ολομέλεια είτε σε ορισμένες περιπτώσεις στον χώρο του
σχολείου. Η εκπαιδευτική κοινότητα συνολικά αναγνώρισε τη συνεισφορά των παραπάνω φορέων και δράσεων
στον εντοπισμό προβληματικών καταστάσεων και στη σωστή διαχείρισή τους, στην ενίσχυση της δημιουργικής
και κριτικής σκέψης, στην καλλιέργεια θετικής συμπεριφοράς και αλληλεγγύης προς τους συνανθρώπους μας,
καθώς και στην προώθηση μιας κουλτούρας εξωστρέφειας στους μαθητές μας, ενισχύοντας την αναζήτηση
βοήθειας, ενημέρωσης και παρέμβασης από την κοινωνία και τους αρμόδιους φορείς. Επομένως, οι περισσότερες
από αυτές τις δράσεις θα μπορούσαν να συνεχιστούν και στο επόμενο σχολικό έτος, ενισχύοντας το έργο μας
στον τομέα της εκπαίδευσης και της παιδαγωγικής.

Συνοψίζοντας, οι δράσεις είχαν μεγάλη απήχηση στους μαθητές, οι οποίοι αντέδρασαν θετικά. Η πλειονότητα
των μαθητών θεώρησε ότι η συμμετοχή τους στις εν λόγω δράσεις ήταν χρήσιμη και αναγκαία.

 
 
 

Σημεία προς βελτίωση

Θα ήταν ωφέλιμο να περιοριστεί η διασπορά των εκπαιδευτικών σε άλλα σχολεία, ώστε να επιτευχθεί μια πιο
ισχυρή και ισότιμη κατανομή των καθηκόντων τους. Επίσης, η ενίσχυση της γραμματειακής υποστήριξης θα
συνέβαλλε σημαντικά στην αποτελεσματικότερη διοικητική λειτουργία του σχολείου, εξοικονομώντας χρόνο
στην οργάνωση και τον συντονισμό των δράσεων.

Όλες οι δράσεις αντιμετωπίστηκαν με θετική ανταπόκριση από μαθητές και καθηγητές που συμμετείχαν, και



υπογραμμίστηκε η σημασία τους καθώς και η ανάγκη συνέχισής τους και την επόμενη σχολική χρονιά.
Δεδομένου ότι τα προβλήματα παραβατικής συμπεριφοράς, βίας και σχολικού εκφοβισμού εξακολουθούν να
πλήττουν την κοινωνία μας, είναι απαραίτητες οι παρεμβάσεις και τα βιωματικά εργαστήρια που θα προάγουν τη
συμπεριληπτικότητα, την ενσυναίσθηση και την αποδοχή των συμμαθητών.

Επιπλέον, η βελτίωση της απόδοσης του διαδικτύου στο σχολείο θα ήταν μια σημαντική αναβάθμιση.

Τέλος, η προμήθεια σύγχρονου τεχνικού εξοπλισμού (όπως συστήματα ήχου και προβολής εικόνας) στην αίθουσα
Εκδηλώσεων του σχολείου θα βελτίωνε την ποιότητα των εκδηλώσεων και των δράσεων που πραγματοποιούνται
στον χώρο αυτό.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Οι Επιμορφωτικές Δράσεις στις οποίες συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί της Σχολικής Μονάδας είχαν θετικά
αποτελέσματα για όλους τους παράγοντες της εκπαιδευτικής διαδικασίας και ιδιαίτερα για τους εκπαιδευτικούς
της Σχολικής Μονάδας προς τους οποίους απευθύνονταν και οι οποίοι ενεπλάκησαν ενεργά σε αυτές.

Οι εκπαιδευτικοί που συμμετείχαν στην ενδοσχολική επιμόρφωση εξέφρασαν την  ικανοποίησή  τους  για την
προσφορά και την αποτελεσματικότητά της.

Ενισχύθηκε ο βαθμός συνεργασίας των εκπαιδευτικών.

Διαφοροποιήθηκε το παρεχόμενο του εκπαιδευτικού έργου από τους συμμετέχοντες στις επιμορφώσεις
εκπαιδευτικούς.

 Οι εκπαιδευτικοί εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την προσφορά και την αποτελεσματικότητα όλων των
επιμορφωτικών δράσεων.

 Συζήτησαν, προβληματίστηκαν, εξέφρασαν τη γνώμη τους και τους προβληματισμούς τους σχετικά με τις
επιμορφωτικές ανάγκες τους.

 Συνεργάστηκαν στην οργάνωση και διεξαγωγή των επιμορφωτικών δράσεων.  Αξιολόγησαν σε μία διαδικασία
ανατροφοδότησης τις επιμορφωτικές δράσεις.

 Κατέθεσαν τη θετική εμπειρία τους από τις επιμορφωτικές δράσεις και τις
ενδιαφέρουσες διαφοροποιήσεις του εκπαιδευτικού τους έργου που προέκυψαν ή θα προκύψουν από αυτές.

 Οι αποτιμήσεις των συναδέλφων ήταν ιδιαίτερα θετικές και εμπλούτισαν τον διάλογο για περαιτέρω ανταλλαγή
καλών πρακτικών και συνεργασιών στο σχολικό περιβάλλον.

 Ενίσχυσαν την κουλτούρα συνεργασίας σε όλους τους παράγοντες της σχολικής ζωής.

 Ενισχύθηκε μέσω της όλης διαδικασίας σχεδιασμού και υλοποίησης των δράσεων το πλαίσιο οργάνωσης και
υλοποίησης των ενδοσχολικών επιμορφώσεων: καταγραφή των εναλλακτικών τρόπων υλοποίησης της
επιμόρφωσης, των αναγκών των εκπαιδευτικών και της σχολικής μονάδας, των θεματικών, δημιουργία μητρώου
επιμορφωτών ανά περιεχόμενο επιμόρφωσης.

Έγινε  διάχυση των καλών αποτελεσμάτων στους μαθητές και στους γονείς.

Σημεία προς βελτίωση



Η δυσκολία που παρουσιάστηκε στην πραγματοποίηση των Δράσεων αφορά στον προγραμματισμό των
επιμορφωτικών δράσεων της ετεροπαρατήρησης μέσα στο καθημερινό ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθημάτων. Σε
πραγματικές συνθήκες διδασκαλίας με μαθητές μέσα στο σχολικό πρόγραμμα, καθώς δεν πρέπει να διαταραχθεί
το πρόγραμμα των μαθημάτων τους, δεν ευνοείται η μέγιστη συμμετοχή των εκπαιδευτικών.

 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
4
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Το σύνολο των ειδικών θεμάτων που είχαν επισημανθεί ως αναγκαίες επιμορφώσεις
κατά το σχολικό έτος 2023-2024, καλύφθηκαν πλήρως κατά το τρέχον σχολικό έτος.
Κατά το σχολικό έτος 2024-2025 ασχοληθήκαμε με τους περισσότερους άξονες της
Παιδαγωγικής- Μαθησιακής καθώς και της Διοικητικής λειτουργίας. Η τρίτη
λειτουργία (Επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών) θεωρούμε ότι καλύφθηκε
και αυτή επαρκώς ως προς τους άξονες 8 και 9 που περιλαμβάνει, όπως προκύπτει
από το σύνολο των Δράσεων και των Επιμορφώσεων που έχουν αναλυτικά
καταγραφεί στην παρούσα πλατφόρμα.



Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι δράσεις που υλοποιήθηκαν στο σχολείο μας απέφεραν σημαντικά και πολλαπλά θετικά αποτελέσματα στην
εκπαιδευτική διαδικασία, στη συμπεριφορά των μαθητών, στις σχέσεις σχολείου-οικογένειας και στην
επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών.

Η εφαρμογή σύγχρονων και καινοτόμων διδακτικών πρακτικών, όπως η ανεστραμμένη τάξη και η
διαφοροποιημένη διδασκαλία, συνέβαλε στην ενίσχυση του ενδιαφέροντος των μαθητών για τη μάθηση. Η
προσέγγιση της διδασκαλίας έγινε περισσότερο μαθητοκεντρική και βασίστηκε στην ομαδοσυνεργασία,
δημιουργώντας ένα πιο ενεργό και δημιουργικό μαθησιακό περιβάλλον.

Αξιοποιήθηκαν παιδαγωγικές μέθοδοι στη διαχείριση εκφοβιστικών συμπεριφορών, με θετικά αποτελέσματα
τόσο στη σχολική πειθαρχία όσο και στις διαπροσωπικές σχέσεις των μαθητών. Παράλληλα, ενισχύθηκαν οι
σχέσεις σχολείου – οικογένειας, καθώς οι γονείς συμμετείχαν σε ενημερωτικές συναντήσεις και συνεργάστηκαν
ενεργά για τη διαχείριση θεμάτων συμπεριφοράς.

Καθιερώθηκε ένα κοινά αποδεκτό πλαίσιο σχολικών κανόνων έπειτα από διαλογική διαδικασία με τη συμμετοχή
των μαθητών, γεγονός που ενίσχυσε την υπευθυνότητά τους και την αίσθηση του ανήκειν στη σχολική κοινότητα.

Οι μαθητές συμμετείχαν με ενθουσιασμό στις σχολικές εκδηλώσεις και δράσεις, ενώ μέσα από βιωματικές
δραστηριότητες καλλιέργησαν δεξιότητες επίλυσης συγκρούσεων με ειρηνικό τρόπο.

Η συμμετοχή σε εθνικά, ευρωπαϊκά και πολιτιστικά προγράμματα άνοιξε το σχολείο στην ευρύτερη κοινωνία,
προάγοντας τη συνεργασία, την κοινωνική αλληλεπίδραση και την ομαδικότητα.

Πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες συναντήσεις με τους γονείς για θέματα όπως η εφηβεία, η ενδυνάμωση της
σχέσης σχολείου – οικογένειας και ο επαγγελματικός προσανατολισμός, προσφέροντας ουσιαστική στήριξη και
ενημέρωση.

Οι μαθητές απέκτησαν σημαντική πληροφόρηση σχετικά με τις επαγγελματικές τους επιλογές και οδηγήθηκαν σε
ουσιαστικό προβληματισμό γύρω από τις ικανότητες και τις δεξιότητες που απαιτούνται για την υλοποίηση των
στόχων τους. Διαφάνηκε η ανάγκη για πιο οργανωμένη και έγκαιρη καθοδήγηση από εξειδικευμένους
επαγγελματίες, η οποία θα ξεκινά από τις μικρότερες ηλικίες.

Παράλληλα, οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με κοινωνικούς φορείς που προσφέρουν υποστήριξη σε θέματα
προσωπικής, οικογενειακής και κοινωνικής φύσης, γεγονός που ενίσχυσε την ψυχική και σωματική τους υγεία,
καθώς και αυτή των διδασκόντων.

Αναπτύχθηκαν υγιείς στάσεις και συμπεριφορές απέναντι σε κρίσιμα ζητήματα, όπως οι εξαρτήσεις, η ασφαλής
χρήση του διαδικτύου, η προστασία του περιβάλλοντος και η κοινωνική προσφορά. Οι μαθητές υιοθέτησαν καλές
πρακτικές και έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τον εθελοντισμό και την αλληλεγγύη.

Οι εκπαιδευτικοί συμμετείχαν ενεργά στις ενδοσχολικές επιμορφώσεις, εξέφρασαν τις απόψεις και τους
προβληματισμούς τους, και συνεργάστηκαν για την επιτυχημένη οργάνωση και υλοποίηση των δράσεων. Η
αξιολόγηση των επιμορφώσεων μέσα από διαδικασία ανατροφοδότησης ανέδειξε τη θετική εμπειρία των
συμμετεχόντων και την πρόθεσή τους να εφαρμόσουν νέα εργαλεία στη διδακτική τους πράξη.

Οι αποτιμήσεις των συναδέλφων συνέβαλαν στην ενίσχυση της κουλτούρας συνεργασίας, άνοιξαν το διάλογο
για την ανταλλαγή καλών πρακτικών και ενδυνάμωσαν τις επαγγελματικές σχέσεις στο σχολικό περιβάλλον. 
Ενισχύθηκε το οργανωτικό πλαίσιο για την επιμόρφωση, με καταγραφή αναγκών, θεματικών ενοτήτων και
δημιουργία μητρώου επιμορφωτών ανά θεματικό πεδίο.

Η χρήση της σχολικής βιβλιοθήκης ενισχύθηκε σημαντικά, τόσο ως εργαλείο υποστήριξης των διδακτικών
δράσεων, όσο και για την προώθηση της συνεργατικής μάθησης.

Τέλος, η αρμονική συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων – γονέων, μαθητών, διεύθυνσης, συλλόγου



διδασκόντων, ΣΣΖ και  Συμβούλου Παιδαγωγικής Ευθύνης – αποτέλεσε βασικό παράγοντα επιτυχίας,
συμβάλλοντας τόσο στη βελτίωση της συμπεριφοράς όσο και στην ενίσχυση των μαθησιακών επιδόσεων των
μαθητών.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Κατά την οργάνωση και υλοποίηση των εκπαιδευτικών και παιδαγωγικών δράσεων της σχολικής μας μονάδας,
αναδείχθηκαν ορισμένες αντικειμενικές δυσκολίες που έθεσαν εμπόδια στον άρτιο προγραμματισμό, αλλά και
στη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των παρεχόμενων ευκαιριών.

Συντονισμός με το διδακτικό πρόγραμμα: Η ένταξη των δράσεων στο υφιστάμενο ωρολόγιο
πρόγραμμα παρουσίασε δυσκολίες, κυρίως σε περιόδους αυξημένου διδακτικού φόρτου ή εξεταστικών
υποχρεώσεων (π.χ. διαγωνίσματα, επαναληπτικά μαθήματα). Η ανάγκη εξισορρόπησης ανάμεσα στη
διδακτική κάλυψη της ύλης και την υλοποίηση των καινοτόμων παρεμβάσεων απαιτούσε συστηματικό
σχεδιασμό και ευελιξία, ώστε να μην διαταραχθεί η συνοχή της μαθησιακής διαδικασίας.

Απρόβλεπτοι εξωγενείς παράγοντες: Παράγοντες όπως απεργιακές κινητοποιήσεις, καιρικά
φαινόμενα ή έκτακτες αναστολές λειτουργίας  επηρέασαν την ομαλή ροή και υλοποίηση ορισμένων
δράσεων, προκαλώντας αναπροσαρμογές του αρχικού χρονοδιαγράμματος.

Υλικοτεχνικοί περιορισμοί: Η χρήση ψηφιακών καινοτομιών και τεχνολογικά απαιτητικών
προγραμμάτων συναντούσε εμπόδια λόγω της παλαιότητας του τεχνολογικού εξοπλισμού (π.χ.
υπολογιστών, προτζέκτορων). Σε αρκετές περιπτώσεις, ο υπάρχων εξοπλισμός δεν ήταν συμβατός με τα
λογισμικά ή τις απαιτήσεις συγκεκριμένων εκπαιδευτικών φορέων, με αποτέλεσμα την ανάγκη
τροποποίησης των δράσεων ή τον περιορισμό των δυνατοτήτων αξιοποίησης.

Περιορισμένη διαθεσιμότητα χώρων: Η κοινή χρήση της αίθουσας εκδηλώσεων με το
συστεγαζόμενο Λύκειο αποτέλεσε ακόμη έναν πρακτικό περιορισμό. Η έλλειψη αποκλειστικής χρήσης ή
προτεραιότητας στον προγραμματισμό δημιουργούσε καθυστερήσεις και μείωσε την ευελιξία στην επιλογή
χρόνου και διάρκειας υλοποίησης συγκεκριμένων δραστηριοτήτων.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Τίτλος Δράσης

Ασφαλής ζωή, μάθηση και δράση για τους νέους στο Σχολείο και στην Κοινότητα.

Στόχος Βελτίωσης

Μέσα από τη διάδραση με κοινωνικούς φορείς στόχος είναι να ενισχυθούν οι καλές πρακτικές των μαθητών,
ώστε να αποκτηθούν πολύτιμες γνώσεις που συντελούν στην προσωπική τους προστασία, εξέλιξη και προώθηση



υγιεινών συνηθειών καθώς και στην ανάδειξη δεξιοτήτων αρμονικής επικοινωνίας.

Ενέργειες Υλοποίησης

11/11/24

Πραγματοποιήθηκε ενημέρωση όλων των μαθητών από εκπρόσωπο αστυνομικό της δίωξης ηλεκτρονικού
εγκλήματος για την εξαπάτηση μέσω διαδικτύου.Η ενημέρωση αφορούσε: 1)πρόληψη και αντιμετώπιση των
κινδύνων που σχετίζονται με τις νέες τεχνολογίες,2) παγίδες που ελλοχεύουν στις ιστοσελίδες της κοινωνικής
δικτύωσης,3) διαδικτυακός σεξουαλικός εξαναγκασμός και εκβιασμός,4) το φαινόμενο του διαδικτυακού
εκφοβισμού και 5) διαδικτυακά παιχνίδια και εθισμός.Για τους γονείς και εκπαιδευτικούς ακολούθησε
διαδικτυακή ενημέρωση στις 18/11/24 και ώρα 18.30 με θεματα:1) φαινόμενο διαδικτυακού εξαναγκασμού και
εκφοβισμού,2)φαινόμενο διαδικτυακής παραπλάνησης μέσα από λογαριασμούς μέσων κοινωνικής δικτύωσης
αλλά και διαδικτυακών παιχνιδιών, 3) ψεύτικοι διαδικτυακοί λογαριασμοί, 4) φαινόμενο προκλήσεων μέσω
διαδικτύου,5) φαινόμενο εκδικητικής πορνογραφίας και στοχοποίησης θυμάτων στον πραγματικό κόσμο 6)
εκφοβισμός μέσω διαδικτύου, 7) διαδικτυακά παιχνίδια και χρόνος παραμονής σε αυτά,8) διαδικτυακές απάτες.
Οι μαθητές της Β΄ Γυμνασίου συμμετείχαν στον Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό 2024-2025, με θέμα:
«Κοινωνικά δίκτυα: προστατεύοντας τους εαυτούς μας και τους φίλους μας». Έγινε επιμόρφωση των μαθητών
σε θέματα συμπεριφοράς στα κοινωνικά δίκτυα και εκπονήθηκαν εργασίες που αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα.
Στα παιδιά , στην καθηγήτριά τους και στο σχολείο απονεμήθηκε έπαινος για τη συμμετοχή τους.

 

18/11/24

Οι εκπαιδευτικοί του άξονά μας παρακολούθησαν σεμινάριο από τον Ι.Ο.Α.Σ. και πραγματοποιήθηκαν δράσεις
στα τμήματα Γ1 και Γ2 στις 25/2/25 και 20/2/25 αντίστοιχα με θέμα: «Το μονοπάτι των περισπασμών στην
οδήγηση». Δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στο ότι η απόσπαση-διάσπαση προσοχής στην οδήγηση προκαλεί ατυχήματα.
Τα παιδιά συμμετείχαν εντός της σχολικής αίθουσας σε δράση και διαπίστωσαν στην πράξη τις συνέπειες της
απόσπασης προσοχής όταν είμαστε οδηγοί ή συνοδηγοί. Σε επόμενη ώρα τα παιδιά συμμετείχαν σε λύση Quiz του
Ι.Ο.Α.Σ. με ποσοστό επιτυχίας 90% για τα ποδήλατα και τις ασφαλείς μετακινήσεις.

 

25/11/24  και  5/12/24

Τα τμήματα της Γ΄ τάξης παρακολούθησαν ενημέρωση από την Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρία για τις
επιπτώσεις του τσιγάρου. Ακολούθησε συζήτηση για τον εθισμό που προκαλεί το τσιγάρο και όλες τις βλάβες
στην υγεία των καπνιστών. Οι μαθητές έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον, έθεσαν αρκετές ερωτήσεις και δημιούργησαν
αφίσα με θέμα τις επιπτώσεις του τσιγάρου.

 

28/11/24  ως  1/12/24

Μαθητές της Β΄ και Γ΄ τάξης συμμετείχαν στο 9ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο στο Μόναχο με θέμα: «Η
γοητεία της αρχαιοελληνικής αρχιτεκτονικής και γλυπτικής και η επιρροή τους στη Βαυαρία και Γερμανία».
Δημιούργησαν ψηφιακή εφημερίδα και παρουσίασαν οι ίδιοι το έργο τους στο συνέδριο. Παρακολούθησαν τις
παρουσιάσεις άλλων Ελληνικών σχολείων και ανακάλυψαν την αλληλεπίδραση μεταξύ των δύο πολιτισμών.

 

28/11/24  και  29/11/24



Οι μαθητές της Β΄ τάξης ενημερώθηκαν από το κέντρο πρόληψης Ηλιούπολης με θέμα: «Εξαρτήσεις: Μύθοι και
Αλήθειες» στην αίθουσα κάθε τμήματος. Οι μαθητές συμμετείχαν σε παιχνίδι ερωτήσεων και ακολούθησε
συζήτηση επί του θέματος.Υπήρχε μεγάλη συμμετοχή.

 

9/12/24

Οι εκπαιδευτικοί της ομάδας επιμορφώθηκαν μέσω σεμιναρίου της Action Aid: «Αλφαβητάρι Οικονομικών» με
στόχο την εισαγωγή των μαθητών σε χρηματοοικονομικές έννοιες και τη σημασία της διαχείρισης των
οικονομικών με πρόγραμμα. Οι μαθητές της Β΄ και Γ΄ τάξης ενημερώθηκαν για το πρόγραμμα, έδειξαν
ενδιαφέρον και συμμετείχαν σε φύλλο εργασίας με θέμα: Φόρμα προϋπολογισμού. Τα παιδιά εξοικειώθηκαν με τη
συμπλήρωση της φόρμας του οικογενειακού προϋπολογισμού, πράγμα που θα αποτελέσει χρήσιμο και
αναπόσπαστο εργαλείο για την οικονομική και την κοινωνική δραστηριότητα που πρόκειται να υλοποιήσουν.
Γνώρισαν αρχές του οικονομικού προϋπολογισμού και εξασκήθηκαν στην τιμολόγηση.

 

18/2/25  και  19/2/25

Οι μαθητές όλων των τάξεων παρακολούθησαν την Ε.Ε.Π.Φ. , Ελληνική Εταιρεία Προνοσοκομειακης Φροντίδας,
διδάχτηκαν τις πρώτες βοήθειες για έκτακτες περιπτώσεις με ενεργή συμμετοχή σε πρακτική εξάσκηση.

 

24/2/25

Οι μαθητές του Β1 επισκέφτηκαν το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών. Εκεί ξεναγήθηκαν στο χώρο του Λόφου των
Νυμφών, στο πρώτο ερευνητικό κέντρο της νεότερης Ελλάδας όπου καταξιωμένοι επιστήμονες τους ενημέρωσαν
για την επιστημονική έρευνα που διεξάγεται και το πως καθορίστηκε η επίσημη ώρα της Ελλάδας, τονίζοντας τις
σημαντικές και κοινωνικές επιπτώσεις του εγχειρήματος.

 

18/3/25  και  19/3/25

Οι μαθητές του Β1 συμμετείχαν σε δράση για την ενδοσχολική βία με βιντεάκια του Υπουργείου Παιδείας μέσω
διαδραστικού πίνακα.

26-29/3/25                                                                                                                                                   Οι μαθητές
της Β τάξης συμμετείχαν στο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο  ,με θέμα :<Έλα να σου μιλήσω για τον τόπο
μου>.Οι μαθητές κατέθεσαν και παρουσίασαν εργασία για την Ηλιούπολη.

10/4/25

Οι μαθητές του σχολείου ενημερώθηκαν για την Μ.Κ.Ο. Science United Project και την προσφορά τους στην
εκμάθηση θετικών επιστημών σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες (Ρομά, πρόσφυγες). Οι μαθητές
ευαισθητοποιήθηκαν σε θέματα κοινωνικής προσφοράς και συγκέντρωσαν χρήματα για την οικονομική ενίσχυση
του φορέα για την απόκτηση κιτ φυσικών επιστημών.

 

 

 

 

Ανάμεσα στις δράσεις και σε ορισμένο χρονικό πλαίσιο οι μαθητές ήρθαν σε επαφή με ήθη και έθιμα του τόπου
μας στις μεγάλες θρησκευτικές γιορτές. Καλλιεργήθηκε η αλληλεγγύη προς τον συνάνθρωπο με οικονομική



προσφορά των παιδιών στο «Χαμόγελο του Παιδιού» και στην «Action Aid» για δημιουργία σχολικής αίθουσας
στην κοινότητα Elangata στην Κένυα. Τα παιδιά δημιούργησαν αφίσα για το παραπάνω θέμα.

 

Οι μαθητές του Γ3 ενημερώθηκαν για το Make a Wise και συμμετείχαν στον δημιουργικό διαγωνισμό του
προγράμματος: «Αστέρι της ευχής 2024-2025» με τον σχεδιασμό του Αστεριού. Στους μαθητές και στο σχολείο
απονεμήθηκε έπαινος για τη συμμετοχή τους.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://blogs.sch.gr/1gymilip/about/draseis/9o-eyropaiko-mathitiko-synedrio/

Πρακτική 2

Άξονας

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Τίτλος Δράσης

Ενδυνάμωση σχέσεων καθηγητών-μαθητών και διαμόρφωση υποστηρικτικού
παιδαγωγικού κλίματος.

Στόχος Βελτίωσης

1.Ενίσχυση του Δημοκρατικού Διαλόγου και της Δημιουργικής Συνεργασίας μεταξύ μαθητών/τριών-
Εκπαιδευτικών.

2.Διαχείριση τν προβλημάτων στη σχολική τάξη με πνεύμα αλληλοσεβασμού και κατανόησης. Αποφυγή των
συγκρούσεων.

3.Ανάπτυξη πρωτοβουλίας των συνεσταλμένων-ντροπαλών μαθητών.

4.Καλλιέργεια κλίματος αμοιβαίας εμπιστοσύνης.

5.Ενίσχυση- ενδυνάμωση της αυτοπεποίθησης των μαθητών/τριών.

Ενέργειες Υλοποίησης

Το σχέδιο δράσης με τίτλο :" Ενδυνάμωση σχέσεων καθηγητών-μαθητών και διαμόρφωση υποστηρικτικού 
παιδαγωγικού κλίματος" έχει ως πρωταγωνιστές του τους μαθητές, τους 3 εκπαιδευτικούς/μέλη του σχεδίου 
δράσης , τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας καθώς και ως συνεργάτες το σύλλογο γονέων 
και κηδεμόνων και τον ψυχολόγο του σχολείου.

 Υλοποιούνται δράσεις Ενδυνάμωσης των Σχέσεων(αθλητικοί αγώνες, επίσκεψη σε θέατρα, σε  σινεμά) καθώς 
και δράσεις Κοινωνικοποίησης και Συνεργασίας (  μικτές ομάδες μαθητών-καθηγητών στους διαγωνισμούς και 
 στις κατασκευές διακοσμητικών. Αναλυτικά λαμβάνουν χώρα οι παρακάτω δράσεις

Νοέμβριος 2024 Παρακολούθηση της θεατρικής παράστασης "Το Κύμα" από τους μαθητές της Γ τάξης  , για την 
ενδυνάμωση της συλλογικότητας και της συνεργασίας μέσα στη σχολική μονάδα. Η παράσταση δείχνει πως οι 
ομάδες μπορούν να λειτουργούν θετικά ή αρνητικά καθώς και τη σημασία της ατομικής ευθύνης σε αυτό. Επίσης 



επισημαίνει τη δύναμη αλλά και την ευθύνη που έχουν οι καθηγητές ως πρότυπα και ηγέτες. Η υλοποίηση 
δραστηριοτήτων όπως συζήτηση με τους μαθητές χωρισμένους σε ομάδες με ρόλους και η συμπλήρωση 
ερωτηματολογίων πριν και μετά την παρακολούθηση της παράστασης συμβάλλουν στην περαιτέρω αξιοποίηση 
της παράστασης και στην ενίσχυση της σχέσης μαθητών -καθηγητών.

Στις 9 Δεκεμβρίου 2024 καθηγητές και μαθητές συγκεντρώνουν παραμονή Χριστουγέννων από κοινού αγαθά
πρώτης ανάγκης για φιλανθρωπικό σκοπό και τα προσφέρουν σε ανθρώπους που τα χρειάζονται.

Στις 27 Ιανουαρίου 2025  η προβολή στο κινηματογράφο ΔΑΝΑΟ της ταινίας "Στο Γραφείο Καθηγητών  ", ένα
αντισυμβατικό δράμα σχολικής αίθουσας καθώς και οι δράσεις που ακολουθούν, προσφέρουν στους μαθητές της
Β τάξης σημαντικά εκπαιδευτικά οφέλη. Μέσα από την ταινία οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να κατανοήσουν
καλύτερα τον τρόπο λειτουργίας του σχολείου και τις σχέσεις μεταξύ των καθηγητών καθώς και  να αποκτήσουν
μια πιο σφαιρική εικόνα των διαδικασιών και των προκλήσεων που αντιμετωπίζουν οι καθηγητές στην
καθημερινή τους εργασία. Η προβολή της ταινίας αποτελεί αφορμή για εποικοδομητικό διάλογο μεταξύ μαθητών
και εκπαιδευτικών και στοχασμό  σχετικά με τα κοινωνικά και εκπαιδευτικά ζητήματα που αναδεικνύονται 
στην ταινία. Η δράση συμβάλλει στην ανάπτυξη ενσυναίσθησης και σεβασμού προς τους καθηγητές, 
ενισχύοντας παράλληλα την κατανόηση  της πολυπλοκότητας των σχέσεων μέσα στο σχολείο μεταξύ καθηγητών
, μαθητών και γονέων.

Στις 17 Φεβρουαρίου  2025 στο Θέατρο ΚΑΠΠΑ παρακολουθεί η Α τάξη το  έργο 'Δον Κιχώτη', που υπογραμμίζει
την αξία της πίστης στα ιδανικά και στα όνειρα, ακόμα και όταν η πραγματικότητα τα αντιστρατεύεται.
Τονίζεται η ανάγκη για αυτογνωσία και η αναγνώριση των ορίων μεταξύ φαντασίας και πραγματικότητας , η
αξία της ανθρωπιάς και της αλληλεγγύης καθώς και η σημασία της φιλίας και της αμοιβαίας στήριξης. Στη τάξη
ακολουθούν δράσεις αξιοποίησης. Στα πλαίσια  δημιουργικής γραφής οι μαθητές  συγκρίνουν  τον Δον Κιχώτη με
τον αγαπημένο τους ήρωα , δημιουργούν  "Γράμμα στον Δον Κιχώτη", κατασκευάζουν φανταστικούς διαλόγους
με την αγαπημένη του και τον φίλο του , τροποποιούν την ιστορία δίνοντας ένα διαφορετικό φινάλε. Επιπλέον οι
μαθητές συμπληρώνουν ατομικά και ομαδικά ερωτηματολόγια αυτοαξιολόγησης και ετεροαξιολόγησης  που
ενισχύουν την κριτική σκέψη και συντελούν στον αναστοχασμό και στη περαιτέρω αξιοποίηση της δράσης.

Στις 20 Φεβρουαρίου 2025 όλοι οι καθηγητές και μαθητές του σχολείου  γιορτάζουν τα έθιμα της Τσικνοπέμπτης
με τη υποστήριξη του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, ο οποίος αναλαμβάνει την οργάνωση της μουσικής,
χορεύοντας και τραγουδώντας όλοι μαζί στο προαύλιο του σχολείου. Μέσα από αυτή τη κοινή δράση,
ενισχύονται οι δεσμοί εμπιστοσύνης και αλληλοσεβασμού, προάγοντας το πνεύμα συνεργασίας και αλληλεγγύης
στην εκπαιδευτική μας κοινότητα.

 Στο  πλαίσιο εκπαιδευτικής εκδρομής που πραγματοποιήθηκε από την Α τάξη στις 14 /5/2025 στις υπαίθριες
αθλητικές εγκαταστάσεις Garege Soccer Club οργανώθηκαν ποικίλες αθλητικές και ψυχαγωγικές
δραστηριότητες στις οποίες συμμετείχαν ενεργά τόσο οι μαθητές όσο και οι εκπαιδευτικοί. Μέσα από ομαδικά
παιχνίδια και  αθλήματα καλλιεργήθηκε  το ομαδικό πνεύμα και η αλληλεπίδραση μεταξύ τους.

Στις 27/5/2025 υλοποιείται  εικαστική δράση με τη συμμετοχή μαθητών και εκπαιδευτικών στο προαύλιο χώρο η
οποία περιλαμβάνει τη δημιουργία εικαστικών έργων τόσο σε ατομική όσο και σε ομαδική μορφή.

Μάιος 2025 προβολή στις αίθουσες της Α τάξης  της μικρού μήκους ταινίας Ουγγρικής παραγωγής  "Sing" από το
διαδραστικό πίνακα μέσω της πλατφόρμας CINEDU  και συζήτηση, ανταλλαγή  απόψεων, συνέντευξη μαθητών
μεταξύ τους , συμπλήρωση ερωτηματολογίου και εκπόνηση εργασίας. Η προβολή της ταινίας σε κομβικά σημεία
διακόπτεται ώστε να παρεμβληθεί συζήτηση, σχολιασμός, χαρακτηρισμός συμπεριφορών των ηρώων και
προτάσεις  για δίκαιη έκβαση της ιστορίας. Η ταινία αφηγείται την άδικη συμπεριφορά μιας καθηγήτριας, που
έχει καλή ίσως πρόθεση, και την αντίδραση των μαθητών με έναν σιωπηλά επαναστατικό αλλά ειρηνικό τρόπο.

 

Καθ΄όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς τα μέλη  της ομάδας   του σχεδίου δράσης, σε συνεργασία με το
ψυχολόγο, ενθαρρύνουν τα παιδιά να αυτοεκφράζονται  και να εξωτερικεύουν τους προβληματισμούς τους .

 



 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/file/d/1SyrJ7ZM6x6Xc-H6kbHQ-
waz5zFRwiyYS/view?usp=sharing

Πρακτική 3

Άξονας

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Τίτλος Δράσης

Γέφυρες επικοινωνίας μεταξύ σχολείου και οικογένειας.

Στόχος Βελτίωσης

Η ενδυνάμωση της αμοιβαίας σχέσης γονέων και εκπαιδευτικών και η ενίσχυση του αισθήματος εμπιστοσύνης
μεταξύ τους. Η υποστήριξη των γονέων και κηδεμόνων σε επίπεδο επιμόρφωσης.

Ενέργειες Υλοποίησης

Στους χαλεπούς καιρούς που ζούμε περισσότερο από ποτέ είναι αναγκαία η συνεργασία σχολικής κοινότητας,
γονέων και κηδεμόνων αλλά και της ευρύτερης κοινότητας .Και τα δύο εμπλεκόμενα μέρη αυτήν την εποχή (στην
οποία καθημερινά γινόμαστε θεατές απερίγραπτων καταστάσεων) επιβάλλεται  να έχουμε άριστη συνεργασία,
βοηθώντας και λειτουργώντας υποστηρικτικά πρός όφελος των μαθητών και μαθητριών μας.

Η συγκεκριμένη δράση, λοιπόν, αυτό τον στόχο έχει: να γίνουμε συνοδοιπόροι με τους γονείς και κηδεμόνες, με
στόχο το καλύτερο για τα παιδιά πάντα.

Η ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων για τη λειτουργία και τον κανονισμό του σχολείου, στην αρχή της
σχολικής χρονιάς, από τη διευθύντρια και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου είναι η  πρώτη αλλά και ιδιαίτερα
σημαντική αρχή επικοινωνίας των εμπλεκόμενων στην εκπαιδευτική διαδικασία. Η καθημερινή επικοινωνία του
σχολείου, μέσα από την ιστοσελίδα και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, έχει την καθολική αποδοχή από τα
εμπλεκόμενα μέρη. Η συνεχής επαφή του διδακτικού προσωπικού, της συμβούλου σχολικής ζωής, της
διευθύντριας -είτε δια ζώσης είτε με τηλεφωνική επικοινωνία- με τους γονείς και κηδεμόνες βελτίωσαν την
καθημερινότητα και την εμπιστοσύνη τους προς το σχολείο.

Σε συνεργασία με την ομάδα του Άξονα 7 (Σχολείο και Κοινότητα) πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή ενημέρωση
για Γονείς και Εκπαιδευτικούς από την Υπηρεσία Δίωξης ηλεκτρονικού εγκλήματος. 



Η  επικοινωνία και η συνεργασία των υπευθύνων τμημάτων (ως υπεύθυνοι αναφοράς για την επίλυση ζητημάτων
και πληροφόρησης στα ζητήματα του σχολείου) με γονείς και κηδεμόνες, βοηθούν πολύ στη συνεργασία των
εμπλεκομένων.

Η  συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων του σχολείου μας, και ιδιαίτερα με το ΔΣ, βοήθησε πολύ . Οργανώθηκε
χοροσπερίδα και μια πολύ ωραία εκδήλωση στο πλαίσιο της Τσικνοπέμπτης, με τη συνεργασία του Συλλόγου
Γονέων και Κηδεμόνων με μεγάλη επιτυχία. Επίσης, οι εκπρόσωποι των Γονέων συμμετείχαν, με πρόσκληση της
διευθύντριας,  σε σχολικά συμβούλια για την επίλυση  προβλημάτων, με γόνιμο διάλογο και άριστη συνεργασία.

Η εσπερίδα με θέμα: ¨Επιλογές μετά το Γυμνάσιο¨ και ¨ Γονείς, είμαστε δίπλα, όχι από πάνω στα παιδιά μας΄΄
στέφτηκε με μεγάλη  συμμετοχή και επιτυχία.

Πραγματοποιήθηκε, επίσης, εικαστική  δράση  με τίτλο ¨Τώρα είν" ο Μάης κι Άνοιξη, τώρα το καλοκαίρι¨ στον
προαύλιο χώρο του σχολείου.  Μαθητές, μαθήτριες , εκπαιδευτικοί και γονείς ζωγραφίσαμε παρέα.

Στο πλαίσιο της συνεργασίας με την κοινότητα, οι μαθητές του δημοτικού σχολείου επισκέφτηκαν και
ξεναγήθηκαν στους χώρους του σχολείου μας.

Συνεχίζοντας την περσινή μας παράδοση, διοργανώνουμε και φέτος, σε συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και
Κηδεμόνων, την τελετή αποφοίτησης της Γ΄ τάξης του σχολείου μας. ¨Τα εκθέσαμε, τα επικοινωνήσαμε¨, 
¨Αναμνήσεις  και συναισθήματα¨ , ¨τι κρατάω, τι αφήνω¨ θα είναι οι δράσεις της βραδιάς.

? ?????????  ??? ?????? ??? ????????? ??? ???????????? ???? ???????? ???????? ??????????? ???? ????????, 
???? ???? ?????????? ??? ?????????? ??? ??? ??? ?? ????????????? ????????????? ????? ??? ????????? ???? 
? ??????? ??? ??????? ?????? ?????? ??? ????????? ???? ??? ?? ???? ??????????????. ?? ???? ???????????? 
??? ??? ??? ?????? ??? ????????. 

Ένα από τα σημαντικότερα επιτεύγματα της φετινής χρονιάς είναι η δημιουργία της ηλεκτρονικής μας
εφημερίδας, με τον τίτλο "Ηλιο-δρόμιο" (είναι αναρτημένη στην εφαρμογή Schoolpress), στην οποία
συγκεντρώσαμε άρθρα των μαθητών και μαθητριών μας, δημιουργικές εργασίες που πραγματοποίησαν στη
διάρκεια της σχολικής χρονιάς και εικαστικές δημιουργίες τους. Μέσα από αυτή την πρωτοβουλία,
παρουσιάσαμε στους Γονείς - Κηδεμόνες αλλά και στην ευρύτερη κοινότητα, τη θετική δημιουργική πλευρά των
παιδιών. 

 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://schoolpress.sch.gr/iliodromio

Πρακτική 4

Άξονας

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Τίτλος Δράσης



Δράσεις που σχετίζονται με την ομαλή μετάβαση των μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου
στην επόμενη βαθμίδα Εκπαίδευσης και τη γνωριμία με επαγγέλματα στην αγορά
εργασίας.

Στόχος Βελτίωσης

α)Να διευκολύνει τη μετάβαση των μαθητών της Γ΄ Γυμνασίου στην Α΄ Λυκείου ( ΓΕΛ, ΕΠΑΛ)

β)Να γνωρίσουν οι μαθητές βιωματικά κάποια επαγγέλματα επισκεπτόμενοι εργασιακούς χώρους.

Ενέργειες Υλοποίησης

Ακολουθώντας τον αρχικό σχεδιασμό, υλοποιήθηκαν οι παρακάτω
δράσεις:                                                                                                              

1. Επαγγελματικός προσανατολισμός και συμβουλευτική career path
youth από το skywalker- Εργασία στην Ελλάδα

Tην Τρίτη 21/1/25 από τις 10:00 π.μ. έως τις 13:00 διοργανώσαμε με το skywalker και εκπαιδευτικούς του
συστεγαζόμενου Λυκείου, την εκπαιδευτική δράση επαγγελματικού προσανατολισμού και συμβουλευτικής
Career Path Youth. Το σεμινάριο απευθύνθηκε στους μαθητές της Γ τάξης του σχολείου μας και τους μαθητές της
Α τάξης του  Λυκείου και πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων. Η εκπαιδευτική δράση είχε στόχο την
ενημέρωση των μαθητών, από τους εισηγητές  Συμβούλους Εκπαίδευσης και Σταδιοδρομίας, για την επιλογή
τύπων σχολείων, για τις σχολές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και τη διαδικασία εισαγωγής σε αυτές, τα
επιστημονικά πεδία, επαγγέλματα του μέλλοντος, προοπτικές στην αγορά εργασίας, δεξιότητες κ.α. Επίσης, στο
πλαίσιο της συμβουλευτικής, οι μαθητές  ενημερώθηκαν, από την εισηγήτρια-Επιστημονική Συνεργάτιδα
Εργαστηρίου Συμβουλευτικής Επιστήμης και Επαγγελματικής Σταδιοδρομίας του ΕΚΠΑ, για τους τρόπους
διαχείρισης του άγχους, του χρόνου αλλά και τους τρόπους οργάνωσης της μελέτης τους.  Κατά τη διάρκεια του
σεμιναρίου αλλά και μετά το πέρας του, οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να συνομιλήσουν με τους εισηγητές και
να λύσουν τις απορίες τους.

2. Εκπαιδευτική επίσκεψη στο 1ο ΕΠΑΛ Ηλιούπολης

Οι μαθητές/τριες της Γ τάξης, σε συνεργασία με τον Δήμο Ηλιούπολης που ανέλαβε την μετακίνησή τους,
πραγματοποίησαν εκπαιδευτική  επίσκεψη στο ΕΠΑΛ  στις 5/3/25 . Αρχικά,  έγινε παρουσίαση  του
προγράμματος σπουδών  του ΕΠΑΛ και  δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στα επαγγελματικά δικαιώματα των
αποφοίτων. Ακολούθησε συζήτηση και  ακούστηκαν  απόψεις και  που μοιράστηκαν στην ομάδα. Στη συνέχεια οι
μαθητές μας, ξεναγήθηκαν στα εργαστήρια  και συμμετείχαν σε βιωματικές δράσεις υπό την επίβλεψη
καθηγητών και μαθητών του ΕΠΑΛ. Επιπλέον,  η επίσκεψη αυτή έδωσε την δυνατότητα, για όσους μαθητές
επιλέξουν να φοιτήσουν στο ΕΠΑΛ , να γνωρίσουν και να εξοικειωθούν με το σχολικό περιβάλλον,  γεγονός  που
θα συμβάλει  στην ομαλή μετάβασή τους σε αυτόν που αποτελεί και  ένα βασικό στόχο της συνολικής δράσης.

3. Συμμετοχή στο 4ο Μαθητικό  συνέδριο - R.E.A.L. Compass  
από την εκπαιδευτική πλατφόρμα  R.E.A.L.  Science

Προκειμένου να υποστηρίξουμε αυτή τη δράση, μέλη της ομάδας μας  παρακολούθησαν  στις 31/10/2024 δίωρο
σεμινάριο ( webinar) που πραγματοποιήθηκε από τους οργανωτές της πλατφόρμας. To R.E.A.L. Science είναι 
Πλατφόρμα Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού που συνδέει Έλληνες Επιστήμονες και Επαγγελματίες
από όλο τον κόσμο με μαθητές της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Πρόκειται για μια



εθελοντική πρωτοβουλία που αναπτύχθηκε για να φέρει τις επιστήμες και τα επαγγέλματα μέσα στην τάξη. Οι
μαθητές της Γ τάξης του σχολείου μας ενημερώθηκαν αναλυτικά για  το  4ο Μαθητικό   συνέδριο - R.E.A.L. 
Compass  και τους δοθήκαν σαφείς οδηγίες και έντυπο υλικό για  τη διαδικασία συμμετοχής τους καθώς και το
αναλυτικό πρόγραμμα του συνεδρίου. Ενθαρρύναμε τους μαθητές μας να το παρακολουθήσουν γιατί τους
δινόταν η ευκαιρία να εξερευνήσουν διαφορετικά επαγγέλματα και επιστημονικά πεδία από επιτυχημένους νέους
επαγγελματίες και να θέσουν ερωτήσεις μέσα από το ηλεκτρονικό Q&A. Το 4ο Μαθητικό   συνέδριο - R.E.A.L.
Compass (webinar) πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 16/3/2025 με θεματικές ενότητες: Θετικές Επιστήμες,
Παιδαγωγικά, Ανθρωπιστικές Επιστήμες και Τεχνολογικές Επιστήμες και την Κυριακή 16/3/2025 με θεματικές
ενότητες: Επιστήμες Υγείας, Μαθηματικά και Επιστήμη Η/Υ, Κοινωνικές επιστήμες και Επιχειρηματικότητα,
γνωριμία με διάφορα τμήματα των ΑΕΙ όπου αναλύθηκαν τα προγράμματα σπουδών και οι επαγγελματικές
προοπτικές. Οι μαθητές είχαν την δυνατότητα επιλογής παρακολούθησης του τομέα ενδιαφέροντός  τους με βάση
το πρόγραμμα του συνεδρίου.

4. Εκπαιδευτική επίσκεψη στο εργοστάσιο της σοκολατοποιίας ΙΟΝ

Στις  31/3/2025 το τμήμα Γ2  του σχολείου μας πραγματοποίησε εκπαιδευτική επίσκεψη στην
Σοκολατοβιομηχανία ΙΟΝ που εδρεύει στο Νέο Φάληρο. Η επίσκεψη διοργανώθηκε στο πλαίσιο της επαφής των
μαθητών μας με την αγορά εργασίας και της γνωριμίας τους με επαγγελματικούς χώρους.  Φιλοξενηθήκαμε
αρχικά στην αίθουσα παρουσιάσεων όπου μας εξήγησαν την όλη διαδικασία παραγωγής της σοκολάτας, από την
πρώτη ύλη μέχρι και το τελικό προϊόν. Στη συνέχεια, και αφού λύθηκαν αρκετές απορίες των μαθητών μας, 
φορέσαμε ειδική στολή για την προστασία του προϊόντος παραγωγής, ξεναγηθήκαμε σε κάθε τμήμα παραγωγής
χωριστά όπου μας εξήγησαν την διαδικασία που ακολουθείται. Τέλος,  ο υπεύθυνος της εταιρείας αναφέρθηκε
αναλυτικά στην οργάνωση της επιχείρησης ( δόθηκε και αναλυτικό έντυπο υλικό)  στους διαφορετικούς
επαγγελματίες που απασχολούνται στην εταιρεία καθώς και στα βασικά προσόντα που απαιτούνται για τις
αντίστοιχες θέσεις εργασίας. Η επίσκεψη αυτή ήταν μια πολύ ενδιαφέρουσα και «γλυκιά» εμπειρία! Οι μαθητές
έφυγαν ενθουσιασμένοι και με δώρα προϊόντα της εταιρείας. Τις επόμενες μέρες στο σχολείο, στο μάθημα της
Τεχνολογίας, έγινε εποικοδομητική  συζήτηση σχετική με αυτήν την εκπαιδευτική επίσκεψη.

5. Μεικτοί αγώνες basket και volley

Προκειμένου να συμβάλουμε στην ομαλή μετάβαση των μαθητών της Γ Γυμνασίου στο  Λύκειο, διοργανώθηκαν
  μεικτοί αγώνες  basket (αγόρια) και volley (κορίτσια) μεταξύ των μαθητών/τριών  της Γ τάξης του σχολείου μας
και μαθητών/τριών  της Α τάξης του συστεγαζόμενου Λυκείου. Οι αγώνες πραγματοποιήθηκαν στις 9/5/25 στο
κλειστό γυμναστήριο του σχολείου μας και τους παρακολούθησαν και συμμαθητές των αθλητών. Τα παιδιά
ενθουσιάστηκαν και διασκέδασαν πολύ! Για την υλοποίηση αυτής της δράσης καθοριστικό ρόλο έπαιξε η
ανταπόκριση και η άψογη συνεργασία των  γυμναστών των δύο σχολείων.

 

 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/drive/folders/1ALQ3yDVb8x4rQFIBvfBH-
d5sSRy2AcVl?usp=sharing

Πρακτική 5

Άξονας



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Πρακτικές διαφοροποιημένης μάθησης.

Στόχος Βελτίωσης

1. Υποστήριξη και ένταξη ευάλωτων ομάδων μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

2. Η ανάπτυξη πρακτικών διαφοροποιημένης μάθησης ώστε να καλυφθούν τα ενδιαφέροντα του συνόλου των
μαθητών.

3. Ο εκσυγχρονισμός του τρόπου διδακαλίας.

4. Η χρήση στρατηγικών,πρακτικών και μέσων που αξιοποιούν τις ψηφιακές δεξιότητες του συνόλου των
μαθητών.

5. Η ανάπτυξη των δεξιοτήτων της κριτικής σκέψης, της επικοινωνίας και της συνεργασίας για το σύνολο των
μαθητών.

 

Ενέργειες Υλοποίησης

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

27/9/24: Αθλητική ημέρα με συμμετοχή όλων των μαθητών του Σχολείου .

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

1/10/24: Συνάντηση στο Σχολείο της Συμβούλου Παιδαγωγικής Ευθύνης  με τον Σύλλογο Διδασκόντων.
Ενημέρωση για τoυς Άξονες Αξιολόγησης, εμπλουτισμός ιδεών για νέους τίτλους δράσεων,
διευκρινίσεις.Επιλογή ομάδας, βάσει των ενδιαφερόντων και των ειδικών επί του αντικειμένου γνώσεων, καθώς
συμμετείχε συνάδελφος της Παράλληλης Στήριξης. Πρακτικό Συλλόγου για συγκρότηση ομάδων. 

11/10/2024: Συμμετοχή Συμβούλων Σχολικής Ζωής σε εξ αποστάσεως  Σεμινάριο για την Πλατφόρμα Stop
Bullying. 

18/10/2024: Συμμετοχή Φιλολόγου του Σχολείου σε  σεμινάριο   διαφοροποιημένης διδασκαλίας  Αρχαίας
Ελληνικής Γλώσσας.

 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

1/11-10/11/24: Επικοινωνία  της Ομάδας Δράσης με επιστήμονες και εξωτερικούς φορείς για υλοποίηση 
δράσεων που αφορούν κοινωνικές και επικοινωνιακές δεξιότητες των μαθητών. 

11/11/24: Δράση για  "Ασφάλεια στον Κυβερνοχώρο" από  Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, με συμμετοχή όλων
των καθηγητών  και μαθητών του Σχολείου.

12/11/24: Δήλωση Συμμετοχής στο 3ο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο "Έλα να σου μιλήσω για τον τόπο μου", 
του Πειραματικού Λυκείου Πανεπιστημίου Πατρών. Συμμετοχή ομάδας 12 μαθητριών του Β1, μια εκ των οποίων
έχει διάγνωση δυσλεξίας. Εκπόνηση εργασίας  με θέμα: " Δήμος Ηλιούπολης: Το χθες και το σήμερα του Δήμου



μας".  

13/11/24: Συζήτηση  μελών  Ομάδας Δράσης για δημιουργία ερωτηματολογίου ανίχνευσης εκπαιδευτικών
αναγκών  Ειδικής Αγωγής. Οι κατηγορίες που επελέγησαν, βάσει των γνωματεύσεων ΚΕΔΑΣΥ, είναι: Διαταραχή
αυτιστικού φάσματος (ΔΑΦ), ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, συναισθηματική ή συμπεριφορική διαταραχή
ελλειμματικής προσοχής με ή χωρίς υπερκινητικότητα (ΔΕΠΥ), οριακή νοημοσύνη, Σύνδρομο Down,διαταραχή
επιθετικής εναντίωσης.

18/11/24: Μέσω πλατφόρμας Teams, ενημέρωση γονέων και εκπαιδευτικών για την "Ασφάλεια στον
Κυβερνοχώρο".

25/11/24: Δράση στο Γ1, ( 5 μαθητές με ΕΕΑ) από  ΚΕΠΡΟ Ηλιούπολης με θέμα: "Εξαρτήσεις: Μύθοι και
αλήθειες".

28/11/24: Δράση στα τμήματα Β1- Β2 από ΚΕΠΡΟ " Εξαρτήσεις: Μύθοι και αλήθειες". 

28/11/24: Εκπαιδευτική επιμορφωτική μετακίνηση  μαθητών (4 με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες ) και
εκπαιδευτικών στο Μόναχο-Συμμετοχή στο 9ο Μαθητικό Συνέδριο:" Η Γερμανία των Ελλήνων και η Ελλάδα των
Γερμανών".  Στη μετακίνηση και στην εκπόνηση της παρουσίασης με την οποία συμμετείχαμε στο 9ο Μαθητικό
Συνέδριο, συμμετείχαν και μαθητές/τριες με ΕΕΑ. 

29/11/24: Δράση στα τμήματα Β3-Β4 από ΚΕΠΡΟ :"Εξαρτήσεις: Μύθοι και αλήθειες". 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

5/12/24: Δράση στο τμήμα Γ3 (4 παιδιά με ΕΕΑ) από ΚΕΠΡΟ :" Εξαρτήσεις: Μύθοι και αλήθειες". 

2/12-10/12-19/12/24: Η Φιλόλογος Παράλληλης Στήριξης συνεργάστηκε με συναδέλφους για θέματα μαθητών με
ΕΕΑ, για  την οργάνωση διδασκαλιών και δράσεων, προκειμένου να αξιοποιηθεί η εξειδικευμένη γνώση της.
Συνεντεύξεις με συναδέλφους.  Εντοπίστηκαν τα εξής θέματα: 1) αναγκαιότητα στήριξης μαθητών με ΕΕΑ 2)
διαφοροποιημένη διδασκαλία σε τμήματα με μαθητές με ειδικές μαθησιακές ανάγκες  3) αντιμετώπιση
περιστατικών βίας και σχολικού εκφοβισμού 4)αντιμετώπιση κρίσεων 5) χρήση διαδραστικού πίνακα και άλλων
μέσων για κινητοποίηση ενδιαφέροντος και ενίσχυση αντίληψης των μαθητών. 

13/12/24. Συνεργασία  μαθηματικού παράλληλης στήριξης με τους εκπαιδευτικούς.

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ

13/1/25 Συμμετοχή  φιλολόγων και φιλολόγου  παράλληλης στήριξης του Σχολείου στην επιμόρφωση
«Διαφοροποιημένη διδασκαλία»,  που διοργανώθηκε από τη Σύμβουλο Φιλολόγων  στο 5ο ΓΕΛ Ηλιούπολης.

20-24/1/25 Σύνταξη ερωτηματολογίου αξιολόγησης δράσεων υποστήριξης και ένταξης μαθητών με ΕΕΑ, ορισμός
ομάδων εστίασης ανά επιστημονικό κλάδο.

24/1/25 Δράση στην Α΄  Γυμνασίου (12 παιδιά με ΕΕΑ) από «Ελληνική Εταιρεία Επείγουσας Προσονοκομειακής
Φροντίδας θέμα: Πρώτες βοήθειες»

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

3/2-4/2/25: Καθορισμός από Ομάδα Δράσης, βάσει των αναγκών των μαθητών ανά τμήμα, των ωρών και της
θεματολογίας των επιμέρους δράσεων.

7/2/25: Δράση στο Γ2 από ΚΕΠΡΟ : Εξαρτήσεις:Μύθοι και αλήθειες.

18-19/2: Δράση στη Β΄ (20 παιδιά με ΕΕΑ) και Γ΄ (16 παιδια με ΕΕΑ) τάξεις: "Πρώτες Βοήθειες"

25/2/25: Δράση Β1  από ΚΕΠΡΟ: "Εξαρτήσεις μύθοι και αλήθειες"

ΜΑΡΤΙΟΣ

3-7/3/25: Συνεργασία εκπαιδευτικών του σχολείου, ΣΣΖ με εκπαιδευτικούς παράλληλης στήριξης  για  την



αποτελεσματική υποστήριξη των ευάλωτων ομάδων μαθητών κατά το 2ο τετράμηνο. Εφαρμογή συνεργατικών
μορφών διδασκαλίας και μάθησης μέσω συγκρότησης ομάδων σε ανομοιογενείς μαθητικούς πληθυσμούς και
τεχνικές ενίσχυσης της επίδρασης και της συμμετοχικότητας στην τάξη. Στο Β2 (6 μαθητές με ΕΕΑ ), και οι δύο
από αυτούς πλαισιώνονται από εκπαιδευτικούς  Παράλληλης Στήριξης,  υπάρχει διαρκής συνεργασία των
διδασκόντων με τις εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης. Οι μαθητές σε επιλεγμένες δραστηριότητες
εργάζονται σε μεικτές ομάδες και τα θέματα είναι διαβαθμισμένης δυσκολίας.   27-3-2025: Συμμετοχή στο 3ο
Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο του Πειραματικού Λυκείου Πανεπιστημίου Πατρών. Παρουσίαση, μέσω της
πλατφόρμας WEBEX, εργασίας που εκπονήθηκε από 12 μαθήτριες, μία εκ των οποίων έχει ΕΕΑ. 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ

3ωρη ενημέρωση από εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης στους Συναδέλφους για συμπλήρωση του ΕΠΕ.
Ενέργειες για την έκδοση ψηφιακής σχολικής εφημερίδας σε συνεργασία εκπαιδευτικών Γενικής και
Παράλληλης Στήριξης ώστε να αξιοποιηθούν εργασίες μαθητών με ΕΕΑ στην έκδοση της εφημερίδας.

ΜΑΪΟΣ

9-5-2025: Σεμινάριο 6 ωρών από τη Σύμβουλο Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης ( 3 ώρες θεωρητική
εκπαίδευση και 3 ώρες ασκήσεις με ψηφιακό υλικό), με συμμετοχή 17 συναδέλφων.

13-5-2025: Δειγματική διαφοροποιημένη διδασκαλία στην Αρχαία Ελληνική Γραμματεία στο Γ3 από  συνάδελφο 
κατόπιν συνεργασίας  με την εκπαιδευτικό Παράλληλης Στήριξης, με αξιοποίηση υλικού  επιμόρφωσης
διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

14-5-2025: 3ωρη ενημέρωση από την Ψυχολόγο του Σχολείου σε συναδέλφους επιμέρους ειδικοτήτων για τον
τρόπο προσέγγισης και ενημέρωσης των γονέων μαθητών με ΕΕΑ. 

23-5-2025: 2ωρη Δειγματική διαφοροποιημένη διδασκαλία στη Νεοελληνική Λογοτεχνία στο Γ2, από  συνάδελφο
κατόπιν συνεργασίας με την εκπαιδευτικό Παράλληλης Στήριξης, με αξιοποίηση υλικού  επιμόρφωσης
διαφοροποιημένης διδασκαλίας.

 

 

 

 

 

 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/file/d/1fuz38Uw0i-
o_SsNqTHC87t2UvOHMdRTZ/view?usp=sharing

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1



Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών πρακτικών που αφορούν ιδιαίτερα τους μαθητές
με Ειδικές Εκπαιδευτικές Ανάγκες.

Θέμα 2

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Ειδικότερο Θέμα

Ενημέρωση των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών( ιδιαίτερα αυτών που έχουν
παιδιά με ΕΕΑ) από τους εκπαιδευτικούς Γενικής Παιδείας σε συνεργασία με την
Ψυχολόγο και τις εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης για την υποστήριξη
μαθητών με ΕΕΑ.


